
清須市子ども・子育て支援事業計画 ニーズ調査結果（自由意見） 

【未就学児アンケート】 
カテゴリー 件数 

１ 子育て支援施設・子育て支援サービスについて 
①保育園について 138件 

②幼稚園について 89件 

③各種保育サービスについて 40件 

④学童保育（放課後児童クラブ）について 23件 

⑤学校・教育について 3件 

⑥子育てに関する情報について 8件 

⑦子育てに関する相談等について 4件 

⑧ひとり親家庭・障がいのある子どもへの支援等について 7件 

⑨その他子育て支援サービスについて 18件 

２ 子育て環境について 
①子どもの遊び場等について 28件 

②子育てに関するまちづくりについて 2件 

③子どもの安全について 3件 

④地域とのつながり、協力等について 5件 

⑤母子保健・小児医療について 9件 

⑥公共施設の整備等について 7件 

３ 子育てに関する親の状況について 
①子育てと仕事の両立について 11件 

４ 行政について 
①金銭的支援等について 17件 

②その他子育てに関する要望について 18件 

③その他子育て以外に関する要望等について 3件 

５ その他 
①アンケートの感想等について 7件 

 

資料３ 
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【主な意見】 
１ 子育て支援施設・子育て支援サービスについて 
①保育園について 

〇保育園を増やし、病後時保育も充実させて欲しい。また、子育て支援センターを全ての保育園

に作る、もしくは清須市のどこに住んでいても、近くに子育て支援センターがあると良いなと

思いました。 
〇保育所を増やして、待機児童ゼロを目指す方向は、大変嬉しい事ですが、時短制度がどれ程大

切なものか、実際やっていない人にはわからないと思います。親になったものが、積極的に再

就職できる制度を併せて考えて、環境を整えて頂けると、待機児童ゼロの改善だけでなく、親

子の心のゆとり、市としての魅力となると思います。 
〇安心して保育所に預けられる様な環境づくりをして、子供がのびのびと成長していって欲しい。

また、親が納得、安心できる施設だという事をもっとアピールして欲しい。 
〇民間企業の参入で、競争が生まれ、既存の公立保育園・幼稚園の保育や、幼児教育の質が向上

するのであるならば、どんどん待機児童ゼロの施策を進めて欲しいと思います。 
〇現在、清洲（須）本町保育園でお世話になっていますが、とても熱心に保育をしてくださり、

子供は保育園が大好きであり、私共家族も大変感謝しております。先生方とも常に情報交換を

していく様に心掛けております。 
〇保育所での教育（ひらがなのお勉強や数字のお勉強）など、もう少し時間をさいてやっていた

だきたいです。 
 
②幼稚園について 

〇幼稚園の数を増やして欲しい。公立でも私立でも良いが、教育機関のような教室に外部講師を

呼んだりして、小さい頃から子供達が色々な経験ができるように清須も取り入れていって欲し

い。 
〇できる事なら、市内の幼稚園に通園させたい気持ちはありましたが、ニーズに合った、また、

幼稚園が市内に無く残念です。この様なアンケートの機会を良い機会に、是非、作って欲しい

と願います。 
〇小学校の校区に、少なくとも１つ以上の公立、私立問わず幼稚園が必要だと思います。 
〇清須市は幼稚園が少ないこともあり、選択の幅が少ない。名古屋市にあるような幼児園（保育

園だけど幼稚園のような幼児教育を行う施設）があるとうれしい。 
 
③各種保育サービスについて 

〇未就園児がいて、社会復帰したかった時、保育所の空きが無かったのですが、もっと一時保育

や預かってくれる施設の案内をして欲しかったです。 
〇清須市には病後児保育はあるが病児保育がないので急に子供が病気になった時に困る。病後児

保育も保育時間が短いので困る。18～19 時位まで保育して欲しい。病後児保育の１日 2000 円

の利用料も高いと思います。病後児ではなく病児保育もやって欲しい。 
〇夫婦共働きで土・日・祝日は勤労しているため現在は実家で親に保育を依頼しているが、高齢

ということもあり、今後続けられるかが心配されるところです。そのため、土・日・祝日に安

心して預けられる施設があると助かります。 
〇子育て支援センターが近くにない為、利用したくても出来ないです。 
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④学童保育（放課後児童クラブ）について 

〇小学生の高学年まで、利用できればありがたいです。 
〇放課後子ども教室は、限られた小学校でしか利用できません。是非、全ての小学校で利用でき

るようにしていただきたいと思います。 
〇放課後児童クラブの存在を知らなかったのですが、今回のアンケートでそういうものがあると

知り、小学生になっても働けるなと安心しました。放課後児童クラブでは、遊びだけで無く、

宿題をしたり、また、英会話、習字など、有料で習い事を選択できる様なコースがあったりす

ると良いと思います。 
 
⑤学校・教育について 

〇以前に、小・中学生の学力テストがありましたが、上位県の教育方法、地域環境など、市町村、

親など（自分も含め）が教育しやすい環境を作る為に勉強するべきだと思います。 
 

⑥子育てに関する情報について 
〇幼末の時点から、保育所選びをする際の情報が入手しにくいです。 
〇保育所に関する（入園について等）事を、広報にもっと情報を載せていただきたいです。 
〇今、保育園に預けることを考え始めている時期ですが、正直、どこに預ければ良いかの情報を

どのように集めればいいのか分かりません。保育コンシェルジュのような窓口が常設であると

相談できるのになあと思います。 
 
⑦子育てに関する相談等について 

〇自分の子育てが正しいのか悩む時もあるので、行政のコールセンターなど、本当にもっと普及

して欲しい。知人か家族に言えない悩みを聞いて欲しい。 
〇相談しやすい窓口ができることを期待します。 

 
⑧ひとり親家庭・障がいのある子どもへの支援等について 

〇母子家庭になった為、仕事をしなくてはならなくなり、保育園に預けたいと思ったのですが、

もう半年近く待機児童です。役所の方には、仕事をしている方が優先と言われ、とても困りま

した。 
〇就園前、たんぽぽ園にお世話になりました。第一子で、ハンディがある我が子を育てるにあた

り、本当に支えて頂き感謝しております。幼稚園教育を希望した際、清須市内に私立があった

らと思いました。 
 
⑨その他子育て支援サービスについて 

〇子育ての基本は、家庭だと思います。躾や生活習慣を教育現場で主とするのでは無く、家庭で

はやる事が難しい体験をさせて欲しいです。 
〇子供の行事、例えばイベントや習い事などをもっと増やして欲しい。 
〇近所の子育て支援センター（ネギヤ保育園内）が来年度には無くなるので、新しい場所を近く

に作って欲しいです。 
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２ 子育て環境について 

①子どもの遊び場等について 
〇近所に公園はあるが、どこも遊具がそれほど無く、遊びがいつも似た様なものばかりになり、

子供が飽きてしまう。子供がのびのびと、体全身を使って遊びまわれる様な大型公園があると

良いと思う。 
〇土・日・祝日も屋内で遊べる場所をつくって欲しい。 
〇大きな公園（サイクリングなどできる）があると子供ものびのび遊べると思います。ボール遊

びや自転車をのる時など、安全に楽しく幼児が遊べるような町になって欲しいと思います。 
 
②子育てに関するまちづくりについて 

〇車の運転ができないと、いろんなサービスが受けられない市だと思います。ベビーカーで通る

のはちょっと、という道路も多々あります。 
 
③子どもの安全について 

〇事故や事件が多発しているので対策を考えて欲しいです。 
〇通学路の安全確保が一番ですが、近年辛いニュースをよく目にします。夢としては海外のよう

なスクールバスなどを導入していただき、児童の安心、安全な環境を希望します。 
 
④地域とのつながり、協力等について 

〇教育、保育の環境作りは、役所の力も必要ですが、地域や各家庭の協力なしでは成り立たない

と思います。新しい取り組みを始めるには、かなりのエネルギーや財力が必要になります。少

子高齢化の中、少ない財力の中、できることから行える無理のない計画でより良い環境がつく

られると良いと考えています。 
〇子育てには、周囲の（たまたま外出時に居合わせた他人を含む）温かい見守りが必須です。特

に 40～60 才代の男性の視線が、子供に対して冷たいと、日々感じます。 
〇朝の登校は、地域の方の見守り、パトロールがありますが、下校（部活動後）も手厚い環境の

支援をして頂きたいです。 
 

⑤母子保健・小児医療について 
〇定期的な検診によって、保健師または医師による様々な「早期発見」の成果が上げられている

ことと思います。未就園の子供の発達障がいの疑いのある子に対しても、気軽に支援を受ける

ことを促すことのできる敷居の高くない支援体制があると良いと思います。 
〇病院（小児）がもう少しあるといいと思います。どこの小児も待ち時間がすごくて疲れる。 
〇集団予防接種や乳幼児健診の案内通知をして欲しいです。以前住んでいたところではあったの

で、清須に越してから、見落とし健診を受けずじまいになっています。どうしても忘れてしま

ったり、広報を見る習慣がなかったり、バタバタして見落とした等あると思います。 
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⑥公共施設の整備等について 

〇古い保育園の改修工事もしくは建て替えをして欲しい。 
〇清洲児童館が、もう少し綺麗だと良いなと思います。古いのは仕方ないけど、なんだかうす暗

い感じなので、もっと清潔感が欲しい。 
 
 
３ 子育てに関する親の状況について 

①子育てと仕事の両立について 
〇職場に子育てしやすい環境が、いきわたると良いと思います。法が整備されても、職場の理解

があることが一番重要だと思います。 
〇子が３才になるまでの育児休業制度が、もっと広がると良いです。 
〇育児休業がとれなかった人は産後８週から預かってくれる保育園が市内に無く（認可外のぞい

て）困ったはずです。（私も困りました）こういう人のニーズこそ調査して頂き、今後の子育

て支援政策づくりに役立てて欲しいものです。 
 
 
４ 行政について 

①金銭的支援等について 
〇第３子保育料無料化を利用させてもらっていますが、年少からも無料を希望したいです。 
〇私立幼稚園に通う人への補助額を名古屋市と同じくらいにして欲しい。 

 
②その他子育てに関する要望について 

〇幼稚園と保育園の対応をしてくれる場所（市役所と庁舎）を１ヶ所にまとめて欲しい。 
〇必要最低限の事で、色々の手続きができる様に円滑化してもらいたい。（部署の回しなどを止

めてもらいたい） 
〇子育てしながら働きやすい環境を作るのは大変と思いますが、これまで以上に支援していただ

きますよう、よろしくお願いします。 
 
③その他子育て以外に関する要望等について 

〇年に数回で良いので、子供の使う物のバザーみたいな事をして欲しい。使わなくなったベビー

カー、チャイルドシート、服、小学校や中学校の制服、企業さんに来てもらって、ミルクやお

むつの販売等あるとありがたいです。 
〇給食センターや保育園など大規模のものを作らず、目の届くような規模のものでお願いしたい

です。 
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５ その他 
①アンケートの感想等について 

〇こういうアンケートが、どの様に活かされているのかが、あまり見えない様に思います。何か

変わっていくのでしょうか。 
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【小学生アンケート】 
カテゴリー 件数 

１ 子育て支援施設・子育て支援サービスについて 
①保育園について 26件 

②幼稚園について 19件 

③各種保育サービスについて 6件 

④学童保育（放課後児童クラブ）について 28件 

⑤学校・教育について 19件 

⑥子育てに関する情報について 2件 

⑦ひとり親家庭・障がいのある子どもへの支援等について 4件 

⑧その他子育て支援サービスについて 7件 

２ 子育て環境について 
①子どもの遊び場等について 19件 

②子育てに関するまちづくりについて 1件 

③子どもの安全について 3件 

④地域とのつながり、協力等について 1件 

⑤母子保健・小児医療について 3件 

⑥公共施設の整備等について 1件 

３ 子育てに関する親の状況について 
①子育てと仕事の両立について 6件 

４ 行政についてについて 
①金銭的支援等について 7件 

②その他子育てに関する要望について 9件 

③その他子育て以外に関する要望等について 2件 

５ その他について 
①その他 4件 
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【主な意見】 
１ 子育て支援施設・子育て支援サービスについて 
①保育園について 

〇保育園の入所基準（条件）が明確でないような気がします。働いている、または働きたいと思

っている親の為の保育園であって欲しい。 
〇働いている子にもかかわらず、保育園には入れないというのがおかしいです。私立の幼稚園や

保育園をもっと増やして欲しいです。 
〇所得に応じて保育所へ入りやすくして欲しいです。待機児童をなくすため、保育園を増やして

欲しい。 
 
②幼稚園について 

〇子育て地域づくりの一担を支えてきた公立幼稚園の縮小は残念ですが、今後もっとよりよくな

るよう、長い目でみた環境づくりを行っていただければと思います。子どもがたくさんいるま

ちは活気にあふれる笑顔のまちになり、大人も元気になると思います。 
〇幼稚園が少ないので、幼稚園を増やして欲しいです。（公立、私立共に）もし、幼稚園に入園

できないのなら保育園に優遇して入園させて欲しいです。 
〇子が幼稚園に通っている時に転居してきましたが、公立幼稚園が西枇杷島地区にしかない為、

毎日の送迎に苦労しました。（以前住んでいた地域は保育園の基準もとても厳しかったので、

求職中でも保育園を利用して良いとの認識がなかったせいもありますが。）もう少し幼稚園の

選択の余地があればと願います。（公立、私立問わず） 
 
③各種保育サービスについて 

〇病後児保育施設の場所が遠いので、もう少し近くにあるとよいと思います。できれば、それぞ

れの地区に１つずつあると喜ばれるのでは。 
〇子どもの長期休暇、急な病気等を考えると、働きたくても二の足を踏んでしまいます。安心し

て預かってもらえる場所、相談できる機関があるとよいと思います。 
 
④学童保育（放課後児童クラブ）について 

〇児童クラブの長期休みの時、３年生までではなく６年生せめて５年生までにして欲しい。４年

生を１人残して仕事に行くのは心配です。部活も４年生はほとんどなく、ずっと家にいるだけ

だから４、５年生くらいまで夏休みだけでも預かって欲しいです。 
〇放課後子ども教室が一部の小学校でしか実施されていないので、すべての小学校で実施して欲

しい。 
 
⑤学校・教育について 

〇豊かな心を育てる教育をもっと行って欲しい。 
〇“いじめ”について、小さい頃から教育が必要だと思います。 
〇担任により方針が違い、毎年戸惑うことがあります。担任も人なので性格が出るのもわかりま

すが、愛情を持って接して欲しいです。 
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⑥子育てに関する情報について 

〇もっと子どもたちにいろいろな経験のできる市にしてほしい。もしあるのなら、情報を入手し

やすくして欲しい。 
 
⑦ひとり親家庭・障がいのある子どもへの支援等について 

〇近年、母子家庭が増えていると思いますが、そのような方々は毎日仕事を掛け持ちして、大変

な思いで育児をなさっています。母子家庭の経済的支援がもっと充実したら子どもも荒れずに

成長できるのではないのかと思います。 
 
⑨その他子育て支援サービスについて 

〇保育環境が充実しすぎて小さな頃から保育所等他人の手で育てられるというのが本当に子ど

もの為に正しいか私は考えることがあります。親子で過ごす時間や経験の提案や支援にも力を

入れていただけたらと思います。 
 
 
２ 子育て環境について 

①子どもの遊び場等について 
〇普通の公園だけでなく、バスケやテニスができるようなコートがあればよいと思います。 
〇高学年の子どもが下校後に元気に安全に遊べる場所が難しい。特に雨天時や酷暑時など。のび

のびと球技のできる公園や、雨天時でも遊べる施設を希望します。 
〇近所に公園があまりないため、小学生ぐらいの子どもがボール遊びをしたり走り回れる広い公

園、運動場のようなものがあると嬉しいです。あるいは、昔のように放課後に校庭を開放して

もらえると子どもたちものびのびと遊べると思います。 
 
②子育てに関するまちづくりについて 

〇公園横の歩道は、以前ガードレールがあり、子どもを歩かせることに安心していられましたが、

工事が終わり今は何故ガードレールをなくしてしまったのか、不思議でなりません。通学など

の列に車が突入する事故が多発する中、どうして危なく道を直すのか、理解できません。 
 
③子どもの安全について 

〇小学校からの帰宅時（できれば登校時も）の大人の方の付き添いがあると安心です。私も仕事

をしていますので、なかなかお手伝いできませんが、ボランティアの方がたくさんみえて見守

っていただけると安心です。 
〇不審者が多く外で遊ばせることが心配なので、もっとまちをあげて子どもが守れるような環境

をつくって欲しい。 
 
④地域とのつながり、協力等について 

〇支援の対策、体制づくりと共に地域からの働きかけを通し、もっともっと子どもをみんなで育

てる・見守る・母親に働きかけるなど、安心して子育てできるまちづくりを希望します。 
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⑤母子保健・小児医療について 

〇乳児の定期健診や予防接種などで、保育所の紹介や私立幼稚園の説明などがあれば、選択肢が

増えると思います。インターネットなどで自ら調べないと、そういった情報を入手できないで

す。 
 

⑥公共施設の整備等について 
〇新川児童館が小さく古いことです。私も３０年前に利用した頃のままです。星の宮児童館のよ

うに大きくなって子どもたちがのびのび過ごせるようになってほしいです。 
 
 
３ 子育てに関する親の状況について 

①子育てと仕事の両立について 
〇市の支援も大切ですが、勤め先の支援・理解がないことには、市の支援が充実しても実際に利

用することは難しいです。 
〇家庭や地域（役員など）のこと、子どものことを考えてから、自分の仕事や生活を考えなけれ

ばいけないということを知って欲しい。 
 
 
４ 行政についてについて 

①金銭的支援等について 
〇子どもの医療費を１８歳まで無料にして欲しい。 
〇収入はなかなか増えないが、子どもにかかるお金は大きく、子供手当や医療費免除などはあり

がたいです。 
 
②その他子育てに関する要望について 

〇多種多様なニーズの声がある中で、何がよくて、何が今後の課題になるのかといった意見をま

とめるのは困難かと思われますが、「子どもの環境づくり」を一番に考えた制度を目指して欲

しいです。 
〇もう少し、どのような利用できる制度があるのか、わかりやすく（言葉が理解しづらいです）

アナウンスしていただけるとありがたいです。 
 
③その他子育て以外に関する要望等について 

〇公共機関は月曜日休みが多く、学校の振替休日に重なり利用できない。外出しにくい。 
 
 
５ その他について 

①その他 
〇清須市の環境にとても満足しております。 
〇親の制度の不認識が非常に大きいです。 
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